[bookmark: _GoBack]Вариант теста  по теме «Цитология»
	Тест состоит из 3-х частей.
Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.
	Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 
· или на выбор нескольких правильных ответов; 
· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 
· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов
Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Назовите молекулу, входящую в состав клетки, которая изображена ниже:
COOH – CH – CH2 – SH 
                
               H2N
1) белок                                                   3) аминокислота
2) ДНК                                                    4) клетчатка
А2. 38 молекул АТФ синтезируются в клетке в процессе:
1) окисления молекулы глюкозы         3) фотосинтеза
2) брожения                                            4) хемосинтеза
А3. Конъюгация хромосом – это соединение двух гомологичных хромосом в процессе:
1) митоза                                                 3) оплодотворения                          
2) мейоза                                                 4) опыления
А4. В строении хлоропласта входят:
1) кристы                                                 3) граны
2) полости и цистерны                           4) ядрышки
А5. В каком процессе принимают участие т-РНК и и-РНК:
1) трансляция                                           3) синтез белка
2) транскрипция                                       4) синтез АТФ
А6. Как называется молекула органического вещества, входящего в состав гемоглобина:
1) молекула углевода                              3) молекула ДНК
2) молекула белка                                    4) молекула РНК
А7. Энергия, запасенная в молекулах АТФ, используется в клетке в процессе:
1) биосинтеза белка
2) подготовительного этапа энергетического обмена
3) гликолиза
4) кислородного этапа энергетического обмена
А8. Обмен генетической информацией между гомологичными хромосомами происходит в процессе:
1) митоза                                                   3) спорообразование
2) оплодотворения                                   4) мейоза
А9. Клеточное строение организмов всех царств живой природы, сходство строения клеток и их химического состава служат доказательством:
1) единства органического мира
2) единства живой и неживой природы
3) эволюции органического мира
4) происхождения ядерных организмов от доядерных
А10. Единицей размножения организмов является:
1) ядро                                                        3) клетка
2) цитоплазма                                            4) ткань
А11. В клетках вдвое уменьшается набор хромосом в результате процесса:
1) мейоза                                                    3) оплодотворения
2) митоза                                                    4) онтогенеза
А12. Сходство хемосинтеза с фотосинтезом состоит в том, что  в обоих процессах:
1) в клетках образуются органические вещества из неорганических
2) на образование органических веществ используется солнечная энергия
3) на образование органических веществ используется энергия, освобождаемая при окислении неорганических веществ
4) образуются одни и те же продукты обмена
А13. Липиды растворяются в эфире, но не растворяются в воде, так как:
1) состоят из мономеров                         3) гидрофильны
2) гидрофобны                                         4) являются полимерами
А14. В процессе мейоза в отличие от митоза образуются:
1) зиготы                                                   3) хромосомы
2) соматические клетки                           4) половые клетки
А15. В процессе энергетического обмена в отличие от пластического происходит:
1) расходование энергии, заключенной в молекулах АТФ
2) запасание энергии макроэргических связей в молекулах АТФ
3) обеспечение клеток белками и липидами
4) обеспечение клеток белками и нуклеиновыми кислотами 


В1. Выберите несколько (3)  правильных утверждений. Для мейоза характерно наличие:
А. профазы
Б. метафазы II
В. синтетической фазы
Г. редукционного деления
Д. анафазы I
Е. телофазы

В2. Укажите правильно последовательность. В какой последовательности происходят процессы во время митоза:
А. расхождение сестринских хроматид
Б. удвоение молекулы ДНК
В. образование метафазной пластинки
Г. деление цитоплазмы 

В3. Найдите соответствие между процессами и видами обменов 
(процессу А соответствует - …; а процессу Б соответствует- …)
1. синтез АТФ                              А. пластический обмен
2. гликолиз                                   Б.  энергетический обмен
3. фотосинтез
4. синтез белка
5. дыхание


С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Биологическая роль ДНК.
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Основные положения клеточной теории.
